国庆随想

燕南 2018.9.30

当年,领袖曾登高一呼:中国人民从此站起来了!

大片江山万民拥护欢呼,除了家父 - - 他当时关在厦门国民党监狱中,并且半个月后就被处死了。但新中国的成立是他的心愿。在香港时,他曾经寄来包括"论新民主主义"的书,并于49年8月受派回厦门迎接解放。10月16日,37岁的他以身

殉职,成了"新中国的奠基石",抛下了父母(一年内就去世)和妻女(三个人24块工资熬了很多年)。

人们曾经欢欣鼓舞,真以为自己站起来了。

很快,大部分人趴下去了。先是农民,他们失去了分到手不久的土地。种田再不能当家作主,口粮也往往不够吃,人还不可以随意流动。有一次,我的漳州朋友联亨和他的九湖农民兄弟祝三骑自行车来石码看我。半路上,祝三被民兵栏了回去(就因为他是农民)。

1957年,知识分子统统倒下了。这你是知道的。

一起打江山的人,也没有站很高很久的。解放初的"朱毛"后来只剩下毛。而朱老总还挨批,并莫名其妙的在人民大会堂里受寒病逝。更不要提彭德怀、刘少奇等等了。

到了伟大的十年文革,还有谁没有遭殃,没有趴下呢?

本来想,痛定思痛,而且中央还做了结论,发了文件。党和人民应该都知道再不可以搞伟光正,不可搞个人崇拜,不可以搞终生制了。

唉。

不过,这个过去的 2018.9.30 烈士纪念节,妈妈收到了政府送来的花篮。

谢谢了。





这张由宾姐保存的照片,应该是1953年冬天拍的。 燕南全付戎装,是福建省烈军属子弟学校的治装。 那些(来自缴获的)黄呢军装,以后也全部穿到 燕北的身上。我们两个幼小的小兄弟,就靠妈妈一 双瘦弱的手,靠她一个月24块的临时工工资,拉扯 长大,直到1983年我大学毕业。

岁月如斯,愿百岁妈妈知道:我们感恩,我们记住。 愿遇难68年的年轻的(37岁)爸爸在天之灵安息。 燕南 题于 2017.10.11

